

## 聚焦优势产业升级 着力塑造发展新动能 蔡战胜前往南安调研

据泉州晚报 8月7日,泉州市市长蔡战胜前往南安开展工作调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,认真落实省委十一届八次全会、市委十三届九次全会部署,以“项目提效年”为抓手,因地制宜发展县域重点产业链,聚焦优势产业升级,着力塑造发展新动能,努力在推进中国式现代化泉州实践中展现新作为。

蔡战胜来到天力卫浴、宝锋电子、明佳机械等企业,深入企业展

厅、车间一线实地了解生产经营、产品研发、市场开拓及安全生产等情况,勉励企业加快“智改数转”脚步,不断推动设备更新、工艺升级,全力提升产品质量,加快产品向价值链中高端迈进。他指出,推动传统产业深度转型升级,对培育和发展新质生产力、建设现代化产业体系、保障产业安全等具有重要意义。属地政府和相关部门要聚焦培育产业新优势,为企业提供精准服务保障,统筹做好县域重点产业链、园区标准

化建设、专精特新企业培育等工作,加快建设一批“四链”融合示范园区,努力为企业发展打开新空间。要以更高标准、更严要求、更实举措抓好安全生产各项工作,推动企业安全生产标准化提档升级。

在霞美镇幸福渠整治工程项目建设现场,蔡战胜实地调研推动第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改工作,详细了解改造方案及施工进展。他强调,要聚焦突出问题,科学制定整治方案、加强施工

管理,在确保工程质量的前提下,加快项目建设,并常态长效抓好管网优化,切实提升生活污水收集治理率,以高质量整改成效推动生态环境持续改善。

调研中,蔡战胜还前往双溪村大桥开展巡河工作,了解河道日常管理、河面保洁等情况,要求各级各有关部门要强化责任意识,落实常态化监管机制,推动流域生态不断向好,为群众打造水清岸绿的宜居环境。

南安市市长王连赞陪同调研。

## 加压奋战三季度 全力以赴完成全年预期目标 南安市领导带队赴石井调研重点项目

本报讯 (记者 陈亮亮) 8日,南安市委书记张桂森带队前往石井镇调研重点项目。

南安市海峡科技生态城A片区市政道路工程——滨海大道翔安连接线工程、九牧智能家用机器人产业园项目正全力推进。张桂森一行实地察看施工进度和要素保障等方面情况,并现场协调解

决存在的困难问题。张桂森强调,要加大项目推进力度,抢抓施工黄金期,紧扣时序进度,强化监理履责,压实施工过程、材料质量等方面责任,在保证质量、安全的前提下,加快项目建设进度,确保项目早日建成、早见效益。

泉州利昌新材料科技有限公司二期项目——新增年产35000吨涂覆膜扩建项目建设正酣。张桂森一行深入企业,

与企业负责人面对面交流,详细了解项目建设进度与企业发展规划。张桂森强调,要统筹考虑功能布局、建筑形态与生活配套等要素,进一步优化项目设计方案,一体谋划周边路网优化、水系治理、公园绿地等配套工程,构建生产高效、生活便捷、生态优美的产业社区标杆。

调研中,张桂森强调,要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重

要讲话精神,落实省委十一届八次全会、泉州市委十三届九次全会和南安市委十四届五次全会部署要求,持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以“三个提效年”为主线,大抓经济、大抓发展,加压奋战三季度,全力以赴完成全年预期目标任务。

市委常委、常务副市长吴振强参加活动。



### 省青少年皮划艇激流回旋锦标赛 在南安开赛

本报讯 (记者 朱晓西 李想 通讯员 曲冰 文/图) 7日在南安梅山的省皮划艇激流回旋基地,2025年福建省青少年皮划艇激流回旋锦标赛激情开赛,吸引8支队伍180名运动员参赛。

7日上午,烈日当空,赛场的激流不断溅起水花,水声喧腾。随着一声令下,一名选手驾艇冲入赛道,手持船桨奋力与水流较劲,巧妙运用技术动作通过每个水门。岸边,紧跟选手的队友为其加油呐喊。“今天状态比较好,划得还可以。”泉州队选手杨皇达说,由于参加过上届比赛,平时也有加强训练,此次比赛的心理压力较小。

本次比赛由福建省体育局主办,福建省皮划艇运动管理中心、泉州市体育局、南安市人民政府承办,南安市文体旅游局协办。比赛将持续至10日,分为男子、女子甲乙丙等组别,设置了单人皮艇、单人划艇、极限皮艇、单人皮艇团体、单人划艇团体等项目。

擦亮“海丝源头 成功故里”城市品牌

## 南安奏响“建设一流文化强市”最强音

品质南安 幸福家园

■本报记者 朱晓西

去年10月,习近平总书记在福建考察时强调,文化遗产是老祖宗留下来的宝贵财富,要保护好、传承好。牢记殷殷嘱托,南安以文为脉,依托双世遗点,推动海丝文化、郑成功文化、闽南文化等保护传承利用;以产为融,推动城市司要素流动、产业共融、资源共享,全面奏响“建设一流文化强市”的新时代强音。

今年上半年,南安分别在春节假日、“五一”期间接待游客100.69万人次、51.56万人次,旅游总收入9.36亿元、4.95亿元;新增6个全国文明村镇、2家全国文明单位、1所全国文明校园,

3个全国文明村、1家全国文明单位通过复查确认继续保留荣誉称号;印发《新时代南安文化强市建设实施方案》,促进文化与经济、科技、体育、旅游等深度融合,擦亮“海丝源头 成功故里”城市品牌,为打造共同富裕县域注入强大的文化力量。

### 创新传承守护千年文脉

连日来,在南安市丰州镇旭山村社坛自然村内,郑氏大宗祠修缮工程加紧进行,两个月后将向世人展现其完整风貌。

近年来,南安充分保护、利用辖区

内郑成功纪念馆、郑成功碑林、郑成功陵园等丰富的郑成功系列史迹,接待台湾信众、宗亲、学者、游客达数万人次。

4月9日,台湾新竹郑氏宗亲会谒祖参访团及彰化花坛延平府进香团走进南安市石井镇延平王祠与郑成功庙。“郑成功是两岸共同的英雄,他的精神是宗亲团结的纽带。”新竹郑氏宗亲会理事长郑永堂难掩激动。

数百年前,民族英雄郑成功收复宝岛、建设宝岛的事迹,如今在南安新编高甲戏《开台新曲》的舞台上被不断演绎。

巧的是,郑成功的故乡石井镇,就藏着个“戏窝子”。该镇的岑兜村是国家级非物质文化遗产——高甲戏的发祥地,素有“十家九戏”之说。

在首届洪塘戏剧交流汇暨岑兜高甲嘉年华上,身着戏服的孩子们在田野上演T台走秀,高甲戏版脱口秀、高

甲戏数字艺术作品创作赛、打卡戏中人等时下热门的玩法轮番登场,融入现代时尚的传统高甲戏,吸引众多年轻观众。

秉承“文化传承从娃娃抓起”的原则,岑兜村将高甲戏引入课堂,依托岑兜村“党建+”邻里中心、岑兜小学开办高甲戏传承班、见习所,积极调动全社会、不同阶层、不同组织的高甲戏艺人参与高甲戏教育教学工作,拓宽高甲戏传承传播的方式模式,提供青少年了解和学习高甲戏的场地和渠道。

在活化传承上,南安持续深化“非遗进校园进社区”、借助大型节庆搭建展示平台,组织高甲戏、踢球舞、英都麻糍制作技艺等非遗项目在节庆氛围中集中亮相,搭配“逛街区、看巡游、品非遗”的沉浸式体验,推动非遗与文旅场景深度融合。(下转3版)

今日4版

2025年8月8日

乙巳年闰六月十五

星期五 总第2199期

官方微信 新闻热线 0595-26531010

中心市区部分安置房未办证业主注意了  
8月8日启动登记工作

本报讯 (记者 陈亮亮) 7日,南安市城镇住宅不动产登记历史遗留问题工作专班发布通知,根据《南安市人民政府办公室关于印发南安市推进解决历史遗留城镇住宅不动产登记问题工作方案的通知》文件精神,经多部门协调,前期已完成对中心城区“原大市区建设指挥部”承建的安置房未办证情况的全面摸排。8日起,启动登记工作。

此次登记工作涉及小区包括中山街改建区、工会片区、油园口改建区、南大路改建区、原西溪路改建区、军队改建区、民主街改建区、何厝街改建区、井脚街改建区、武荣街改建区、防堤小区、成功街、经贸大厦、农机小区。

专班工作人员提醒,相关业主需携带拆迁安置协议书、结算表、身份证、户口簿、发票及缴款凭证等相关材料原件,前往南安市美林梅亭社区江北保障性住房二楼(原南安市住房建设总公司)登记处进行登记,以便顺利进入下一步办证环节。

登记时间为8月8日起,周一至周五上午8:00—11:30,下午3:00—5:30。如有疑问,可拨打18150567008联系咨询。

南安市领导

调研科技创新与产业创新深度融合工作

本报讯 (记者 陈江涛) 近期,南安市市长王连赞带队调研科技创新与产业创新深度融合工作,深入贯彻实施创新驱动发展战略,有效提升南安产业竞争力。

市领导一行先后实地走访德林智能科技有限公司、泉州工程职业技术学院、华侨大学南安智能制造研究院等地,详细了解企业在技术研发、产品迭代、生产制造等方面的投入情况,学校在专业人才培养、实训基地建设、产教融合发展等方面的探索,科研院所所在院企人才培养、科研平台建设及产创融合发展等方面的效果,并围绕如何推动产学研用深度融合、激发创新动能等,与部分乡镇、市直部门、企业、协会、科研院所、在南高校和职业院校负责人进行座谈交流。

王连赞表示,科技是决定南安未来发展成败的关键所在。要主动拥抱科技,坚持政府主导与企业投入同向协力,形成政府“明方向、定规划、布平台、优服务、攻难题”,企业“明需求、聚人才、搞研发、推技术”的协作格局,推动企业发展从关系驱动向科技引领、从找市长向找市场、从赚一锤子买卖向赚一辈子财富转变。要坚持自主创新和合作创新同步发力,广泛发动本地企业、院校、科研院所开展自主创新,激发内部创新动力,形成创新洪流;大力开展产学研深度融合,以“拿来主义”“高位嫁接”补齐创新短板,快速提升企业科技创新水平,增强市场竞争力。要坚持应用创新和前沿创新同时用力,突出应用创新,优化产品功能性,提升用户体验感,为企业带来立竿见影的效果;注重前沿创新,关注科技前沿动态和技术发展趋势,竞逐人工智能、新材料等新质蓝海,为新一轮产业变革注入动能。

王连赞强调,要坚持在地化,立足服务南安本土产业发展需求,鼓励科研人员驻南安、双向奔赴、合作共赢;坚持融合化,推动人才、技术、金融、市场等多要素融合,为产业发展提供全方位支持;坚持品牌化,深耕产业、做精做细,培育一批典型示范案例,形成引领效应。

市领导李安辉、易辉泉、黄身桂参加活动。

共叙军民鱼水情

南安市领导走访慰问部队官兵

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 杨志坚) 5日至7日,南安市领导林添盛、林少青、陈志慧分别带队走访慰问部队官兵,畅叙鱼水深情,共话军地发展。

每到一处,慰问组都与部队官兵座谈交流,询问部队官兵的工作和生活情况,听取部队建设情况介绍,并向广大部队官兵致以节日慰问和诚挚问候,感谢部队长期以来对地方建设和社会稳定作出的贡献。

慰问组表示,南安荣获全国双拥模范城“五连冠”、省级双拥模范城“九连冠”,素有拥军优属、拥政爱民的传统,希望军地双方共同努力,继续增进军民鱼水情,南安也将继续巩固军政军民关系,一如既往地支持部队建设。

部队首长代表全体官兵感谢南安市委、市政府长期以来对部队建设发展的关心与支持,表示将继续发扬拥政爱民的优良传统,积极参与地方建设,为南安高质量发展贡献更大力量。